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Helyszám

A  főváros és a vállalkozás.
A székesfőváros a legközelebbi napok­

ban kölcsönrpüveletet fog nyélbeütni, a 
melynek eredményeképpen a beruházások 
folytatására 50— 60 millió korona összeg 
fog rendelkezésére állani. A polgármester 
kijelentései alapján biztos, hogy e nagy 
összeg birtokában a székesfőváros első sor­
ban az építkezési munkákat fogja ismét 
folyamatba tenni, úgy hogy az épitőipar 
Budapesten jelentős foglalkoztatásra szá­
míthat. A fürdőépitkezések gyors menet­
ben fognak tovább folyni, a főváros uj is­
kolákat és valószínűleg további bérházakat 
fog épiteni és egyéb kommunális közmun­
kák fognak megindulni. A főváros példája 
tapasztalás szerint serkentőül szolgál ál­
talában az építkezési tevékenységre és elő­
reláthatóan a magán-épifkezések is újból 
nagyobb mértékben meg fognak indulni, 
ami előnyére lesz az építő iparral kapcso­
latos iparágak üzletmenetére.

A főváros beruházó akciójának folyta­
tása tehát nagyon örvendetes és biztató. 
Azónban az eddigi 'tanulságokon okulva, 
már eleve fel kell hívni a főváros intéző 
köreinek a figyelmét arra, hogy a megindí­
tandó beruházási munkálatok körül óva­
kodjanak a múltak számos hibájától és té­
vedéseitől. Most, hogy a fővárosi hatóság 
ismét a legnagyobb munkáltató lesz Buda­
pesten, nem időszerűtlen a kommunális 
vezetők emlékezetébe visszaidézni azt a 
számos anomáliát, sérelmet és panaszt, a 
mely a fővárosi munkálatok kiadása és tel­
jesítése körül a múltban felmerült. A vál­
lalkozói és ipari körökben a tapasztalat

azt a felfogást és nem indokolatlan meg­
győződést érlelte meg, hogy a fővárosnál 
csak az az iparos és vállalkozó boldogul, 
aki hatalmas összeköttetést, nagy protek­
ciót, ügyes és benfentes kijárót tud moz­
gósítani. Szinte közvéleményképpen ki­

alakult, hogy a főváros egész beruházási 
akciójának gyakorlati keresztiül vitelét tel­

jesen nehány ily nagybefolvásu városi ha­
talmasság kerítette a markába. Ez pedig 
kárára van nemcsak az iparosok összessé­
gének, hanem a fővárosnak is, amely ek­
ként megfosztatik a szabad verseny elő­
nyeitől. A helyzet már odafajult, hogy a 
főváros munkálataira az iparosság és a 
vállalkozók széles rétegei a sikertelenség 
biztos tudatában pályázni még csak nem is 
mernek, mert hiszen minden egyes mun­
kálatnál már előre rebesgetik, hogy ki 
fogja megkapni. Minden versenytárgyalás 
botrányba fűlt és valamennyi nagyobb 
munkálat után kipattant egy-egy kisebb 
vagy nagyobb panama.

A másik panasza az iparosságnak az, 
hogy a főváros egyre szaporítja az ipari 
üzemeit és a maga szükségleteit mind na­
gyobb és nagyobb mértékben a saját mű­
helyeiben végzett munkákkal fedezi. A fő­
városnak ez a széleskörű ipari tevékeny­
sége jogtalan versenyt támaszt annak az 
iparnak, amely a főváros adózó polgársá­
gának legnagyobb rétegét teszi. Ezzel az 
egészségtelen és iparellenes áramlattal is 
szakítania kell a fővárosnak, mert nem 
járja, hogy maga a hatóság üsse ki a ke­
nyeret azoknak a kezéből, akik a városi 
kiadások fedezéséhez a legnagyobb mér­
tékben járulnak hozzá.

A beruházó kampány megindulása al­
kalmával jó  lesz, ha a városi urak ezt a 
két szempontot figyelemben részesítik. A 
polgármester és a beruházások dolgát in­
téző ügyosztályok vezetőinek jóindulatá­

ban és tiszta szándékaiban kételkedni nem 
lehet. De legyen meg bennük a jó szándé- , 
kon felül még az erély is arra, hogy a ná­
luk sürgő-forgó kijárókat és prőtek torokat 
a nyakukról lerázzák és a becsületes és 
egészséges verseny érvényesülésére az utat 
szabaddá tegyék. Ne engedjék, hogy a fő­
város igen üdvös és hasznos alkotásaihoz a 
panama és a korrupció szennyes emléke 
fűződjék.

Székesfővárosi házinyomda 1913


